
 

 

令和２年１月２１日 
参考資料 

 

パワーハラスメントに関する職員アンケート結果（概要）
について 

 
パワーハラスメントのない働きやすい職場づくりに向けた取組を推進するため、全職員を対象に
アンケートを実施しました。その結果（概要）がまとまりましたので、お知らせします。 

 

【回答期間】 

 令和元年１２月６日（金）～１２月２０日（金） 

 

【回答者数】 

 ６，３２０人 

 

【資料】 

 「パワーハラスメントに関する職員アンケート結果（概要）」（別添）  

 

問合せ先  

神奈川県総務局組織人材部人事課 

副課長    増田 電話 045-210-2153 
課長代理  竜江 電話 045-210-2163 



パワーハラスメントに関する職員アンケート結果（概要）について

総務局組織人材部人事課
令和２年１月２１日
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【調査目的】

【調査方法】
　グループウェアのアンケート機能による回答と紙回答の併用
【対象職員】
　常勤職員、再任用職員、任期付職員、技能職員、現業職員、臨時的任用職員、非常勤職員及び日々雇用職員
　　（調査対象外：特別職（副知事、教育長等）、教職員人事課所管職員（教員等（校長含む））、警察職員）
【回答期間】
　令和元年１２月６日（金）～１２月２０日（金）　計１５日間
【回答者数】
　6320人　（うち紙回答は610人）
※ 一部、未回答が存在するため、回答数が6320人に満たない場合があります。
【回答内訳】

性別 勤務先
男性 3,614 58.3% 2,355 38.1%
女性 2,587 41.7% 3,830 61.9%
計 6,201 100.0% 6,185 100.0%

職位 所属局等
1,748 28.0% 374 6.07%
1,754 28.1% 758 12.31%

682 10.9% 204 3.31%
254 4.1% 143 2.32%
423 6.8% 69 1.12%

413 6.71%
762 12.37%

550 8.93%

42 0.7% 295 4.79%
6,234 100.0% 526 8.54%

204 3.31%
年齢層 43 0.70%
10代　 8 0.1% 414 6.72%
20代　 767 12.3% 69 1.12%
30代　 1,038 16.6% 1,261 20.48%
40代　 1,480 23.7% 19 0.31%
50代　 2,170 34.8% 30 0.49%
60代以上 774 12.4% 20 0.32%

計 6,237 100.0% 2 0.03%
2 0.03%

6,158 100.00%

県土整備局
地域県政総合センター

選挙管理委員会
神奈川県海区漁業調整委員会事務局

計

企業局
議会局
教育委員会
人事委員会事務局
監査事務局
労働委員会事務局

GL・主幹級　 くらし安全防災局　
課長級（無管手）　 国際文化観光局

会計局

管理職　 スポーツ局

臨時的任用職員・非
常勤職員・日々雇用
職員

1,331 21.4%

環境農政局
福祉子どもみらい局

健康医療局

その他 産業労働局
計

出先機関
計

主事級・主任主事級　 政策局　
主査・副主幹級　 総務局　

　パワーハラスメントのない働きやすい職場づくりに向けた取組を推進するため、全職員を対象にアンケートを
実施する。

本庁機関

パワーハラスメントという言葉の認知度について

知っている, 6286, 
99.56%

知らない, 28, 0.44%

パワーハラスメントという言葉を知っていますか。

パワーハラスメントという言葉の認知度について

知っている, 6286, 
99.6%

知らない, 28, 0.4%

パワーハラスメントという言葉を知っていますか。
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その他
・ 相談窓口のことは知っていたが外部調査員の存在については知らなかった

「パワーハラスメントの防止等に関する指針」の認知度について

県の相談窓口の認知度について

知らない, 1131, 18%

定めているのは知って

いるが、内容はよく分

からない, 3341, 53%

内容も含め、承知して

いる, 1844, 29%

県で、「パワーハラスメントの防止等に関する指針」を定めているのを知ってい

ますか。

知っており、連絡先等

（外部調査員も含め、）

も承知している, 1209, 
19.1%

知っているが、連絡先等は知ら

ない, 4057, 64.2%

設置されていることを知らない, 
1037, 16.4%

その他, 15, 0.2%

パワーハラスメントの相談窓口が設置されているのを知っていますか。
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県で、「パワーハラスメントの防止等に関する指針」を定めているのを知ってい
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知っており、連絡先等

（外部調査員も含め、）

も承知している, 1209, 
19.1%

知っているが、連絡先等は知ら

ない, 4057, 64.2%

設置されていることを知らない, 
1037, 16.4%
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パワーハラスメントの相談窓口が設置されているのを知っていますか。
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① 脅迫・名誉毀損・侮辱・ひどい暴言（精神的な攻撃）
② 業務上明らかに不要なこと、遂行不可能なことの強制、仕事の妨害（過大な要求）
③ 隔離・仲間外し・無視（人間関係からの切り離し）
④ 私的なことに過度に立ち入ること（個の侵害）
⑤ 業務上の合理性なく、能力や経験とかけ離れた程度の低い仕事を命じることや仕事を与えないこと（過小な要求）
⑥ 暴行・傷害（身体的な攻撃）
⑦ その他

・ 他人の意見を受け入れない、自己のやり方の強要
・ 人間関係等への配慮に欠けた人員配置
・ 休暇の取得を認めない
・ 残業の強要

など

パワーハラスメントの被害について（自身）

被害の内容について（自身）

244
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373

610

957
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⑤

④

③

②

①

あなたが受けたパワーハラスメントは以下の6つのタイプのどれに該当するかお答えくださ

い。（複数選択可）

あなた自身が、パワーハラスメント

を受けたことがある, 1479, 23%

パワーハラスメントを受

けたことはない, 4821, 
77%

あなたは、この平成27年度以降にパワーハラスメントを受けたと感じたことはあ

りますか。
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その他
・ 他課の職員
・ 議員
・ 保護者
・ 委託事業者

など

その他

・ 医療機関に相談した

・ 家族に相談した

・ 加害者本人に注意した
・ 証拠収集に努めた

など

加害者との関係について（自身）

とった行動について（自身）

110
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1084

0 200 400 600 800 1000 1200

その他

後輩から先輩へ

部下から上司へ

同僚同士

先輩から後輩へ

上司から部下へ

パワーハラスメントについて、行為をした人とあなたとの関係として当てはまる者を全て教え

てください。（複数選択可）
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その他

公的な窓口（労働基準監督署や都道府県労働局等）に相談した

県で設置している相談窓口に相談した

所属の同僚に相談した

所属の上司に相談した

何もしなかった

パワーハラスメントを受けて、どのような行動をしましたか。（複数選択可）
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・

① 脅迫・名誉毀損・侮辱・ひどい暴言（精神的な攻撃）
② 業務上明らかに不要なこと、遂行不可能なことの強制、仕事の妨害（過大な要求）
③ 隔離・仲間外し・無視（人間関係からの切り離し）
④ 私的なことに過度に立ち入ること（個の侵害）
⑤ 業務上の合理性なく、能力や経験とかけ離れた程度の低い仕事を命じることや仕事を与えないこと（過小な要求）
⑥ 暴行・傷害（身体的な攻撃）
⑦ その他
・ 業務分担の偏り
・ 残業の強要
・ 仕事のやり方の強要

など

パワーハラスメントの被害について（自身以外）

被害の内容について（自身以外）
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あなたが見たり、相談を受けたパワーハラスメントは以下の6つのタイプのどれに当

てはまるか教えてください。（複数選択可）

パワーハラスメントを見

たり、相談を受けたこと

がある, 2181, 35%

パワーハラスメントを見

たり、相談を受けたこと

はない, 4104, 65%

あなたは、平成27年度以降にあなた以外の人がパワーハラスメントを受けてい

るのを見たり、他の人から相談を受けたりしたことはありますか。

パワーハラスメントの被害について（自身以外）
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あなたは、平成27年度以降にあなた以外の人がパワーハラスメントを受けてい

るのを見たり、他の人から相談を受けたりしたことはありますか。
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その他
・ 他課の職員（管理職・GL等）から自所属の職員に対して
・ 県職員から委託事業者に対して
・ 議員から県職員に対して
・ 県職員から派遣職員に対して

など

その他
・ 加害者への指導をした
・ 加害者等との話し合いの場を設けた
・ 被害者・加害者双方から別々に話を聞き、対策を考えた
・ 職場内でフォローした
・ 事実確認を行った

など

加害者との関係について（自身以外）

とった行動について（自身以外）
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あなたが見たり、相談を受けたパワーハラスメントについて、パワーハラスメントをした人と

被害者の関係として当てはまるものを教えてください。（複数選択可）
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その他

自分自身が、相談窓口などに知らせた・相談した

被害者にアドバイスをした

何もしなかった

被害者の話を聞いた

パワーハラスメントを見たり、相談を受けたりした後、あなたはどのような行動をしましたか。
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